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Приклади розв’язування задач

Приклад 1. Страховик уклав із банком договір добровільного страхування ризику непогашення кредиту. Позичальник вчасно не погасив заборгованість за кредитом. Визначить суму страхових платежів і розмір страхового відшкодування, якщо відомі такі дані: сума кредиту – 300 тис. грн, строк користування – 8 місяців, відсотки за кредит – 20 % річних, встановлена тарифна ставка – 3 %. Враховуючи стійкий фінансовий стан позичальника, було прийнято рішення страховиком про застосування понижуючого коефіцієнту 0,7. Межа відповідальності страховика становить 67 %.

Розв’язок. 

1) Розрахуємо страхову суму:

(300 + 8/12 × 0,2)) × 0,67 = 227,8 тис. грн;

2) величину страхового платежу:

227,8 × 0,03 × 0,7 = 4,784 тис. грн;

3) сума страхового відшкодування складе 227,8 тис. грн.

Приклад 2. Позичальнику виданий кредит у сумі 300 тис. грн строком на два роки. При цьому кредит погашається позичальником в установлені договором терміни. Відповідно договору перше погашення в сумі 1 млн грн передбачено через 11 місяців, друге погашення в сумі 200 тис. грн – через наступні 2 місяці, третє погашення в сумі 500 тис. грн – через наступні 4 місяці, четверте погашення в сумі 500 тис. грн – через наступні 3 місяці. Межа відповідальності страховика – 70 %. Тарифна ставка – 5,5 %. Складіть довідку-розрахунок страхових платежів за добровільним страхуванням відповідальності позичальників за непогашення кредиту.

Розв’язок:

Розрахуємо: 

1) страхову суму:

3 000 × 70 : 100 = 2 100 тис. грн;

(3 000 – 1 000 ) × 70 : 100 = 1 260 тис. грн;

(3 000 – 1 000 – 200) × 70 : 100 = 1 260 тис. грн;

(3 000 – 1 000 – 200 – 500) × 70 : 100 = 960 тис. грн;

(3 000 – 1 000 – 200 – 500 – 500) × 70 : 100 – 560 тис. грн.

2) розрахункову тарифну ставку:

11 × 5,5 : 12 = 5,04 %;

2 ×5,5 : 12 = 0,92 %; 

4 × 5,5 : 12 = 1,83 %;

3 × 5,5 : 12 = 1,38 %;

4 × 5,5 : 12 = 1,83 %.

3) суму страхових платежів:

5,04 × 2 100 : 100 = 105,8 тис. грн;

0,92 × 1 400 : 100 = 12,88 тис. грн;

1,83 × 1 260 : 100 = 23,06 тис. грн;

1,38 × 910 : 100 = 12,56 тис. грн;

1,83 × 560 : 100 = 10,25 тис. грн.

За здійсненими розрахунками складемо таблицю:

	Дата видачі кредиту
	Сума виданого кредиту, тис. грн
	Строк користуванням кредитом
	Дата погашення кредиту
	Сума кредиту, що належить погашенню,

тис. грн
	Розрахунок страхового платежу

	
	
	
	
	
	Межі відповідаль

ності,

страховика, %
	Стара

хова сума, тис. грн
	Строк кредиту, міс.
	Тарифна ставка
	Страхові платежі, тис. грн

	
	
	
	
	
	
	
	
	встановлена
	розрахункова
	

	01.01.09
	3 000 
	2 роки
	
	
	70
	2 100
	11
	5,5
	5,04
	105,8

	
	
	
	01.12.09
	1 000
	70
	1 400
	2
	5,5
	0,92
	12,88

	
	
	
	01.02.10
	200
	70
	1 260
	4
	5,5
	1,83
	23,06

	
	
	
	01.06.10
	500
	70
	910
	3
	5,5
	1,38
	12,56

	
	
	
	01.09.10
	500
	70
	560
	4
	5,5
	1,83
	10,25

	
	
	
	31.12.10
	800
	70
	–
	–
	–
	–
	–

	Всього
	3 000 
	
	
	
	
	
	
	
	
	164,55


При страхуванні цивільної відповідальності власників автотранспортних засобів страховий тариф установлюється з урахуванням стану здоров’я, віку, марки транспортного засобу, його технічних характеристик та інше.

Приклад 3. 

Тарифні ставки залежно від стажу водія такі: до 1 – року 6,1 %, від 1 до 5 років – 4,6 %, від 5 до 10 років – 2,1 %. Страхова сума на кожного водія складає 10 тис. грн. Визначіть страховий внесок на рік за умов добровільного страхування цивільної відповідальності водіїв транспортних засобів, якщо в організації працюють зі стажем роботи до 1 року – 5 осіб, від 1 до 5 років – 4 особи, від 5 до 10 років – 3 особи.

Розв’язок.

Розрахуємо страховий внесок транспортної організації за водіїв:

5 × 10 000 × 6,1 /100 + 4 ×10 000 × 4,6/100 + 3 × 10 000 × 2,1/100 = 5 520 грн.

Приклад 4. Договором добровільного страхування цивільної відповідальності автовласника встановлено ліміт на один страховий випадок у розмірі 7 000 грн. У результаті страхового випадку нанесена шкода 3 особам: першій – на суму 3 500 грн, другій – на суму 2 000 грн, третій – на суму 6 000 грн. Визначіть розмір виплат кожній постраждалій особі.

Розв'язок.

Розрахуємо розмір страхових виплат:

– першому постраждалому:

7 000 × 3 500 / (3 500 + 2 000 + 6 000) = 2 131 грн;

– другому постраждалому: 

7 000 × 2 000 / (3 500 + 2 000 + 6 000) = 1 217 грн;

– третьому постраждалому:

7 000 × 6 000 / (3 500 + 2 000 + 6 000) = 3 652 грн.

2) ліміт відповідальності на один страховий випадок і на одну постраждалу особу.

Приклад 5 . У договорі добровільного страхування цивільної відповідальності автовласника визначено ліміт відповідальності страховика на один страховий випадок 5 000 грн, а ліміт відповідальності за вимогами кожного з потерпілих – 2 500 грн. У результаті страхового випадку нанесено тілесні ушкодження трьом особам: першій – на суму 2 600 грн, другій – на суму 500 грн, третій – на суму 1 000 грн. Визначіть розмір виплат кожній постраждалій особі.

Розв'язок.

Розрахуємо розмір страхових виплат:

– першому постраждалому – 2 500 грн;

– другому постраждалому – 500 грн;

– третьому постраждалому – 1 000 грн.

Приклад 6. Умовами договору добровільного страхування цивільної відповідальності встановлено ліміт відповідальності на один страховий випадок 5 000 грн та ліміт відповідальності на весь строк дії договору – 10 000 грн. У період дії договору сталося три страхові випадки: збиток за першим склад 6 000 грн, а сума страхової виплати склала 5 000 грн; збиток за другим – 3 000 грн, який був сплачений у повному обсязі; збиток за третім – 5 000 грн. Визначіть розмір страхової виплати за третім страховим випадком.

Розв'язок.

Розмір страхової виплати за третім страховим випадком складе лише 2 000 грн, тобто в межах ліміту, який залишився після виплат за двома попередніми страховими випадками (10 000 – 5 000 – 3 000 = 2 000 грн).

Приклад 7. У договорі страхування професійної відповідальності лікаря передбачена страхова сум 10 тис. грн, умовна франшиза – 1,5 тис. грн. У результаті помилки, здійсненої при виконанні службових обов’язків, завдано шкоди клієнту розміром 5 тис. грн. Крім того, витрати постраждалої особи склали 1,5 тис. грн. Визначіть розмір страхового відшкодування.

Розв'язок.

Розрахуємо:

1) розмір збитку: 5 000 + 1 500 + 800 = 7 300 грн;

2) страхове відшкодування постраждалому клієнту виплачується страховиком у розмірі 7 300 грн.

Приклад 8.  Розрахувати суму страхового відшкодування при страхуванні майна з використанням системи пропорційної відповідальності, якщо вартісна оцінка даного майна становить 5 тис. грн, страхова сума – 4 тис. грн, а фактична сума збитків – 3,7 тис. грн.

Q = Т × S/ W, де

Q – сума страхового відшкодування

Т – фактична сума збитків

S – страхова сума за договором страхування

W – вартісна оцінка об’єкта страхування

Розв’язок

Q – ?

Q = 3 700 × 4 000 / 5 000 = 2 960 грн.

Відповідь: 2 960 грн.

2. Розрахувати суму страхового відшкодування при умовній та безумовній франшизі, якщо сума складає 500 грн, франшиза – 10 %, а збитки становлять 1 – 25 грн, 2 – 100 грн, 3 – 600 грн.

1) При умовній франшизі страховик звільняється від відповідальності за збитки, які не перевищують рівень встановленої франшизи, то страхове відшкодування виплачується в повному обсязі.

2) При безумовній франшизі страховик за будь-яких умов звільняється від відшкодування перших Х %.

	Сума збитку
	Франшиза ( Ф = 500 грн * 10 % = 50 грн)

	Зб1 = 25 грн
	н/в ( не виплачується)
	н/в ( не відшкодовується)

	Зб2 = 100 грн
	100 грн
	50 грн

	Зб3 = 600 грн
	500 грн
	450 грн


3. Розрахувати суму страх. Відшкодування при безумовній франшизі, якщо страхова сума становить 4 900 грн, франшиза – 12 %, а збитки: І – 500 грн, ІІ – 2 500 грн, ІІІ – 7300 грн.

(див. Попередню задачу)

Ф = 4900 * 0,12 = 588 грн.

	Сума збитку
	Страхове відшкодування

	І – 500 грн
	н/в

	ІІ – 2 500 грн
	1 912 грн

	ІІІ – 7 300 грн
	6 712 грн


4. Розрахувати суми першого і другого ризику при страхуванні майна, якщо його вартісна оцінка = 5 000 грн, страхова сума = 4 800 грн, а сума збитків від настання страхового випадку = 2 000 грн.

„Перший ризик” – його вартісна оцінка не перевищує страхової суми.

„Другий ризик” – збитки, що перевищують страхову суму і страховиком не відшкодовуються.

	W = 5 000 грн
S = 4 800 грн

T = 2 000 грн
	S1 риз = 2 000 грн.
S2 риз – немає 

 

	S1 риз – ? 
S2 риз – ? 


	Відповідь: Так, як фактична сума збитків менша за страхову суму, то S1 риз = 2 000 грн, а суми другого ризику немає.


ЗАДАЧІ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО РОЗВ’ЯЗАННЯ

Задача 1. Вартість об’єкта – 1 6000 грн, страхова сума – 1 2000 грн, збиток страхувальника – 15 000 грн. Визначіть різницю між сумами страхового відшкодування при страхуванні об’єкта за системою першого ризику та системою пропорційної відповідальності.

= 750 грн

Задача 2. Умовами страхання вантажу зазначалося, що страхова сума становить 300 тис. грн, умовна франшиза – 20 %. Визначіть розмір відшкодування, якщо збиток становить:

а) 40 тис. грн; б) 160 тис. грн; в) 60 тис. грн.

Задача 3. Об'єкт оцінений у сумі 12 000 грн, а застрахований на 75 % його вартості. Визначіть суму страхового відшкодування за системою пропорційної відповідальності, якщо збиток страхувальника складає 5 200 грн.

= 3900 грн

Задача 4. при укладанні договору страхування майна зазначено розмір франшизи 30 %, а страхової суми – 135 150 грн. Визначіть, який вид франшизи був установлений (умовна чи безумовна), якщо при розмірі збитків 90 050 грн страховик несе в повному обсязі відповідальність за збитки, а при розмірі збитків – 10 410 грн та 40 545 грн – страховик звільняється від сплати відшкодування.

Задача 5. У страховій компанії застрахований ризик непогашення кредиту. Кредит у сумі 150 тис. грн виданий на 7 місяців під 20 % річних. Страховий тариф – 3 %, межа відповідальності страховика – 85 %. Позичальник своєчасно не погасив суму боргу. Визначіть:
1) суму страхового платежу;

2) розмір страхового відшкодування.

Задача 6. Позичальнику виданий кредит на суму 300 млн. грн терміном на 2 роки. Встановлена річна тарифна ставка – 3,5 %. Відповідальність страхової компанії – 90 %. Кредит повинен бути погашений позичальником в такі строки:

– перше погашення в сумі 100 млн грн через 11 місяців;

– друге погашення в сумі 20 млн грн через наступні 2 місяці;

– третє погашення в сумі 50 млн грн через 4 місяці;

– четверте погашення в сумі 50 млн грн через 3 місяці;

– п’яте погашення в сумі 80 млн грн через 4 місяці.

Заповніть таблицю.

	Дата видачі кредиту
	Сума виданого кредиту, тис. грн
	Строк користуванням кредитом
	Дата погашення кредиту
	Сума кредиту, що належить погашенню,

тис. грн
	Розрахунок страхового платежу

	
	
	
	
	
	Межі відповідаль

ності,

страховика, %
	Стара

хова сума, тис. грн
	Строк кредиту, міс.
	Тарифна ставка
	Страхові платежі, тис. грн

	
	
	
	
	
	
	
	
	встановлена
	розрахункова
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задача 7. За укладеним договором добровільного страхування цивільної відповідальності передбачено ліміт відповідальності на один страховий випадок  в розмірі 7 тис. грн і ліміт відповідальності на весь строк договору 18 тис. грн і ліміт відповідальності на весь строк договору 18 тис. грн. У період дії договору відбулося чотири страхові випадки:

– збиток за першим склав 8 тис. грн;

– збиток за другим – 6 тис. грен;

– збиток за третім – 3 тис. грн;

– збиток за четвертим – 9,5 тис. грн.

Визначіть суму страхової виплати за кожним страховим випадком.

Задача 8. Визначте суму страхових платежів за договорами страхування ризику неповернення кредитів, якщо перший позичальник взяв кредит у сумі 150 тис. грн. на рік під 42% річних. Термін користування кредитом в період дії договору становить 8 місяців, ліміт відповідальності страховика 85%, тарифна ставка 2,1%. Другий позичальник  взяв кредит у сумі 100 тис. грн. на півтора року під 50% річних. Термін користування кредитом в період дії договору становить 10 місяців, ліміт відповідальності страховика 95%, тарифна ставка 2,1%.

Задача 9. Страхова компанія  проводить страхування кредитного ризику. Договір страхування укладається одночасно із кредитним договором. Сума кредиту – 100 гр.од, термін кредитного договору – 14 місяців, кредит видано під  10% річних простих. Страховий тариф 5%. Границя відповідальності страховика 90%. Після закінчення  терміну договору, страхувальник не повернув суму кредиту та  відсотки за кредит. Визначити страховий тариф та страхове відшкодування.

Задача 10. Протягом останніх п’яти років фермерське господарство страхувало врожай цукрових буряків на площі 200га, середня врожайність – 360 центнерів за гектар. Страхувальник уклав страховий договір на всю площу посіву. Ціна 1ц буряків - 4 грн., страховий тариф   9%. Підприємство має статус беззбиткового впродовж двох років страхування. Визначити страхову вартість буряків, страхову суму, страховий платіж та суму страхового відшкодування (границя відповідальності 70%) за умови, що внаслідок повені в господарстві фактично зібрано 42480 ц буряків.
Задача 11. Сільськогосподарське підприємство застрахувало велику рогату худобу в кількості 5000 голів на випадок падежу від епізоотії. Загальна страхова сума на рівні 150000грн. Внаслідок страхового випадку 400 тварин загинуло. Розрахуйте суму завданого збитку.

Задача 12. В результатів ДТП повністю знищено автомобіль. Роздрібна ціна автомобіля становила 30 тис. грн., знос на день укладення договору страхування 20%. Автомобіль було застраховано на 100% дійсної вартості. Після аварії залишились придатні деталі на суму 1500грн, ступінь знецінення деталей становить 50%, витрати на приведення деталей до придатного стану – 120 грн. Визначити суму збитку та страхового відшкодування. 
Задача 13. Автомобіль застраховано за системою першого ризику на суму 15000грн при страховій оцінці 25000 грн. Збиток страхувальника у зв'язку з пошкодженням автомобіля склав 18000 грн. Визначте розмір страхового  відшкодування. Додатково розрахуйте суму відшкодування  у випадку страхування автотранспорту за системою пропорційної відповідальності та на основі дійсної вартості.

Методика розрахунку  розміру страхового тарифу при достроковому припиненні договору страхування та додаткової страхової премії.
 Частина сплаченого платежу, яка повертається при достроковому припиненні договору страхування:

СП = СП1 ( 1-К1),

де  СП – премія, що підлягає поверненню у випадку дострокового розірвання договору страхування;

СП1 – сплачена страхова премія;

К1 – коефіцієнт, який враховує пропорційність терміну страхування та частку витрат на ведення справ.

Додаткова страхова премія, яка сплачується у випадку збільшення страхової суми:

ДП = СП1 – СП2×( Т/12),

де  ДП – додаткова страхова премія;

СП1 – премія, що визначена за меншою страховою сумою;

СП2 – премія, що визначена за більшою страховою сумою;

Т- кількість місяців, що залишилась до закінчення терміну страхування від моменту збільшення страхової суми.

Частина страхової премії, яка може бути повернена при зменшенні страхової суми:

ЧП = СП2×К2 – СП1×К1,

де  ЧП – частина страхової премії, яка може бути повернена при зменшенні страхової суми;

СП1 – премія, що визначена за меншою страховою сумою;

СП2 – премія, що визначена за більшою страховою сумою;

К1, К2 – коефіцієнти, які враховують відповідно пропорційність терміну страхування та витрати на ведення справ залежно від моменту зменшення страхової суми.

Задача 14. Під час пожежі в квартирі повністю згорів холодильник, який було оцінено страховою компанією за товарним чеком на 3500 грн. Ступінь спрацювання  холодильника  на день укладання договору 35%, придатних деталей для використання не залишилося. визначте розмір збитку та страхового відшкодування за системою «першого ризику», якщо холодильник було застраховано на 2500грн.

Задача 15. Пошкоджено килимове покриття вартістю 1400 грн. Знос на день пошкодження 5%, знецінення килимового покриття внаслідок страхового випадку 10% дійсної вартості. Визначте розмір збитку.

Задача 16. Під час затоплення водою із сусіднього приміщення в квартирі було пошкоджено електропобутову техніку, яку господар завчасно застрахував від комплексу ризиків, у т.ч. дії води на суму 9000грн. Ремонт коштував 1000грн, знос майна на день страхового випадку 5%. Розрахуйте суму збитку та страхового відшкодування, якщо страхова оцінка майна становила 12000грн, а використано систему страхування за «першим ризиком».

Задача 17. Розрахуйте:

1. Розмір частини страхової премії, поверненої страхувальникові при достроковому припиненні дії договору страхування. Розмір  сплаченої страхової премії – 120 гр.од., термін договору – 1 рік; договір припинено через 8 місяців після укладення договору. 

2. Розмір премії при збільшенні страхової суми. Страхова сума 2000 гр.од. Термін договору – 1 рік; через 8 місяців після укладення договору страхову суму збільшено на 1000 гр.од.  Страховий тариф 7,5%.

3. Розмір премії при зменшенні страхової суми. Страхова сума 4000 гр.од. Термін договору – 1 рік; через 8 місяців після укладення договору страхову суму зменшено на 500 гр.од.  Страховий тариф 5,5%. К2=0,55.
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